



Facebook



P.2 9 旅遊項目
省靚深度遊

P.3 警方無人機
晝夜巡邊境西九



一批汽車在福建的寧德基地等候出廠。資料圖片



寧德加速新時代 逾百新股陸續來

申請不乏龍頭巨企 港IPO升上全球第二

內地電動車電池龍頭寧德時代昨日在港掛牌，為港股市場帶來多一隻市值逾萬億元的巨型企業。財政司司長陳茂波表示，寧德時代成功在港上市，反映企業和投資者對港股市場的信心，亦反映內地企業通過香港加速全球戰略布局成為趨勢。港交所行政總裁陳翊庭亦透露，今年來港交所集資成績非常鼓舞，收到的新股上市申請近100隻，正在審理的更有150隻，當中10億美元以上集資額的有不少，甚至不乏龍頭企業，寧德時代上市令香港在全球IPO排名升上第二。

陳茂波昨日在上市儀式致辭時表示，寧德時代在港上市，是今年以來全球最大新股集資個案，迅即成為全球市場焦點，也反映企業和投資者對港股市場的信心。至於近日港股及港匯表現強勢，亦帶動新股市場的正面預期。他稱，特區政府及相關機構將持續努力，吸引更多內地及全球優質產業和企業來港上市、發展及營運，鞏固提升香港「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色和功能，增強香港「金融」和「創科」兩個重要經濟引擎的動力，加速推動香港的高質量發展。

陳茂波：「科企專線」反應熱烈

當前地緣政治紛繁複雜，陳茂波表示，各地資金積極作多元化配置時，內地及其他地區企業利用香港這個上市平台，集資壯大發展，正是合適之時。寧德集資所得主要用於支持匈牙利工廠項目，他相信這種透過「香港集資以支持國際業務拓展」的模式，將是未來內地企業「出海」發展的態勢，也標誌着香港以自身所長、服務國家發展戰略的新里程。

陳茂波在今年的財政預算案提出，港交所將設立「科企專線」，便利特專科技企業及生物科技企業上市的前期準備工作，以加速它們的上市進程。有關的「科企專線」推出至今已一個多星期，陳茂波透露，市場反

應相當熱烈，該專線接獲大量查詢，發揮預期效果。他預計，今年香港市場將迎來更多極具潛力的科企。

陳翊庭昨在寧德上市儀式指出，大家可能注意到寧德時代的其中一名基石投資者，是來自中東的主權基金，這令她有很強的感受，中東投資者對港股、中概股等企業極具熱情。陳翊庭又稱，滿意現時收到的公司申請上市情況，正在審理的股份約有150隻，當中不乏龍頭企業，而以「先A後H」方式申請上市的企業也很多。她又強調，港交所已為中概股回流作好準備，相信很快會見到更多企業來港上市。

寧德時代董事長曾毓群則表示，寧德在港上市，意味其更廣泛融入全球資本市場，也是推動全球零碳經濟的新起點。寧德目前已在零碳科技布局，正在以車電分離和電池標準化為核心，推動換電模式的發展，促進交通網跟能源網的融合，亦正在全力研究零碳電力技術，打造出新型的零碳電力系統。

寧德時代在香港舉行掛牌上市「敲鑼」儀式。中新社

知名A股企業擬來港上市

股份	市值(人民幣)
海天味業 (603288)	2,390億元
牧原股份 (002714)	2,160.5億元
賽力斯 (601127)	2,131.5億元
三一重工 (600031)	1,608.5億元
東鵬飲料 (605499)	1,461.2億元
百利天恒 (688506)	1,082.7億元
藍思科技 (300433)	1,074.8億元
三花智控 (002050)	996.2億元
江波龍 (301308)	317.1億元
均勝電子 (600699)	267.7億元
廣合科技 (001389)	211.3億元
劍橋科技 (603083)	104.5億元

寧德時代曾參加廣州國際汽車展覽會。資料圖片



港交所是新股上市的熱門平台。資料圖片



首日掛牌飆升16% 每手賬面賺4320元

重磅新股寧德時代昨日在港首日掛牌，股價高開高走，曾高見311.4元，全日收報306.2元，較招股價263元大漲16.43%，每手100股計，股民賬面賺4,320元。該股不單表現亮麗，成交亦同樣突出，全日交投達82.8億元，成交量2,700多萬股，其H股市值更升至13,844億元，比寧德A股的11,890億元人民幣(約12,907億港元)還要高，是少數H股較A股有溢價的股份。

寧德時代已悉數行使發售量調整權，意味集資規模已增至356.57億元，是今年來全球最大型的「巨無霸」新股，公司若再悉數行使超額配股權，其集資額可加碼至410億元。

寧德時代昨日在港交所上市，有助帶動投資氣氛。恒指在連跌三日後，昨日迎來反彈，最多曾升376點，高見23,709點，最終收報23,681點，升348點或1.49%，大市成交逾2,057億元。此外，國指收報8,589點，升128點或1.52%。恒生科技指數收報5,315點，升60點或1.15%。